

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 240 (8140).

ЧЕТВЕРГ

12

ОКТАБРЯ.

1950 г.

Цена 20 коп.

Встретим 33-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок! (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Бассин. — Перед новым учебным годом в сети партийного просвещения на селе (2 стр.).
Подготовка к выборам в местные Советы (2 стр.).
СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Ф. Васыгов. Д. Бородин. — Секретарь сельского Совета (2 стр.).
Ферганцы! Выше темпы хлопкозаготовок! У. Дадалжа-нов. — Колхозные коммунисты — инициаторы новых методов труда. К. Файзулин. — Воспитание мастера (3 стр.).
В. Шмелев. — Соединение концов ремней верохоочистителя способом вулканизации (3 стр.).

Образово подготовиться к зимовке скота. М. Дубинский. — Как в Наманганской области заготавливают корма (3 стр.).
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Заявление ЦК Французской коммунистической партии (4 стр.).
Народ Франции требует обучения фашистских убийц (4 стр.).
Народ Ирана подписывается под Стокгольмским Возвращением (4 стр.).

Собрание партийного актива

В жизни партийных организаций собрания партийного актива играют исключительную роль. На собраниях актива обсуждаются решения партии и правительства и важнейшие вопросы жизни и работы партийной организации. Собрания партийного актива являются средством выражения партийного общественного мнения, трибуной большевистской критики и самокритики. Товарищ Сталин указывал на необходимость регулярного созыва собрания партийного актива, совещания ответственных работников всех отраслей работы, чтобы связь между работниками всех родов оружия не прерывалась, чтобы все работники чувствовали себя членами одной партийной семьи, работающими для одного общего дела.

Встретим 33-ю годовщину Великого Октября выполнением плана хлопкозаготовок!

Переходящее Красное знамя Совета Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана по итогам работы за 2-ю пятидневку октября присуждено: Ташкентской области, Янги-Юльскому, Пахта-Абадскому, Паст-Даргомскому, Наманганскому, Фрунзенскому районам, 1-й Бувайдинской МТС и совхозу «Дальверзин» № 1.

В Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и МТС по сбору и заготовкам хлопка-сырца за пятидневку с 6 по 10 октября 1950 года, постановили:

- 1. Оставить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана Ташкентской области (секретарь обкома партии тов. Н. Мухитдинов, председатель облисполкома тов. Х. Турдыев, нач. областного управления хлопководства тов. С. Бочкарев, управляющий Заготхлопкостро-вом тов. А. Муратов), давшей за пятидневку наибольший прирост — 10,5 процента и обеспечившей лучшее качество сданного хлопка.
2. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана за лучшие показатели в соревновании районов по сбору и заготовкам хлопка-сырца:
а) Янги-Юльскому району, Ташкентской области (секретарь района пар- тии тов. И. Каримов, зав. районным отделом хлопководства тов. И. Чичаев), сдавшему государству за пятидневку 12,3 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Уйчунского района, Наманганской области;
б) Пахта-Абадскому району, Андижанской области (секретарь района пар- тии тов. К. Нигматбаев, председатель райисполкома тов. Б. Мамадалиев, зав. райотделом хлопководства тов. Ф. Мухитдинов), сдавшему государству за пятидневку 11,3 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Ординонидзевского района, Ташкентской области, который по темпам сбора за последнюю пятидневку имел право на оставление за собой переходящего Красного знамени, но снизил качество хлопка-сырца, сдав наибольшее количество его вторым сортом и с большой засоренностью;
в) Паст-Даргомскому району, Самаркандской области (секретарь района партии тов. С. Яхшиев, председатель райисполкома тов. Х. Мунинов, зав. райотделом хлопководства тов. С. Рахматов), сдавшему государству за пятидневку 11,1 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Балычского района, Андижанской области;
г) Наманганскому району, Наманганской области (секретарь района пар- тии тов. С. Карабаев, председатель райисполкома тов. М. Насреддинов, зав. райотделом хлопководства тов. Ю. Атакуев), сдавшему государству за пятидневку 10,6 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из Воршиловского района, Андижанской области;
3. Оставить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана Фрунзенскому району, Ферганской области (секретарь района партии тов. Исмаилович, председатель райисполкома тов. Хатамуллов, зав. райотделом хлопководства тов. Пирматов), сдавшему государству за пятидневку 10,8 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами.
4. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана 1-й Бувайдинской МТС, Ферганской области (директор МТС тов. Михайлов, старший агроном МТС тов. Михайлов, старший механик МТС тов. Айрапетов), выполнившей годовой план уборки хлопка-сырца хлопкоуборочными машинами на 82,5 процента и сдавшей за последнюю пятидневку 26,8 процента к плану хлопка высокого качества, с наименьшей засоренностью. Выделить МТС легковую автомашину ГАЗ-67.
5. Присудить переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана за наилучшие показатели в соревновании совхозов по заготовкам хлопка-сырца — совхозу «Дальверзин» № 1, Ташкентской области (директор совхоза тов. Исметов, главный агроном совхоза тов. Кадрыханов, секретарь парторганизации тов. Исмаилов, председатель рабочей ко- миссии тов. Мираллахмедов), сдавшему за пятидневку 11,3 процента к годовому плану хлопкозаготовок отборным и первым сортами, передав знамя из совхоза «Пахта-Абад», Наманганской области.
6. Направить в указанные районы 25 грузовых автомашин для выдачи колхозам, давшим наиболее высокие показатели по сбору хлопка-сырца наилучшего качества, и автомашину ГАЗ-67 — для совхоза «Дальверзин» № 1.
7. Рассмотрев показатели районов (Караульского — 13,3 процента, Калининского — 12,8 процента, Верхне-Чирчинского — 11,3 процента, Чиназского — 11,3 процента, Чарчинского — 10,7 процента, Воршиловского — 10,6 процента), которые по темпам сбора хлопка имели право на получение переходящего Красного знамени Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, но допустили снижение сортности, повышение засоренности и большие потери хлопка при сборе и транспортировке его, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана не считая возможным присудить переходящее Красное знамя указанным районам.
8. Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана постановили, что районам, которые получают переходящее Красное знамя Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана за наилучшие показатели в социалистическом соревновании между районами по сбору и заготовкам хлопка-сырца, начав с третьей пятидневки октября, выделяются по две легковые автомашины «Победа» для района, дополнительно к выделенным пяти грузовым автомашинам для колхозов.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по районам республики (включая совхозы) на 11 октября (в процентах)

Table with columns for 'Районы', 'Заготовлено с начала сезона', 'Прирост за 5 дней', 'Районы', 'Заготовлено с начала сезона', 'Прирост за 5 дней'. Lists various regions like Алатский, Шафранский, Караульский, etc., with their respective percentages and daily growth rates.

Почин андижанских мастеров подхвачен

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока».) Весть о замечательном рекорде стахановцев Турсуной Ашуровой и Хайдар-ата Рахимкулова из Воршиловского района, Андижанской области, быстро облетела колхозы Ферганы. Хлопкоробы с интересом читали сообщение о приемах знатных сборщиков. В каждом колхозе Ферганской области поднялись десятки последователей Ашуровой и Рахимкулова. В колхозе «Кзыл-ой», Ташлаканского района, в бригаде тов. Абдуллаева первыми начали работать по методу андижанских стахановцев колхозники Саурьяна Пирматовы, Максуда Умарова, Аликсон Рахматова, Караматхон Ахмедова, Хоминиса Коракхориева. Они стали эволюцией движения так, как это делал Турсуной Ашурова. До этого каждая собирала 150—180 килограммов хлопка в день. Применяя метод передовиков, сборщицы стали собирать по 230—250 килограммов.

1-й Чиназской МТС присуждено переходящее Красное знамя Министерства хлопководства УзССР и Республиканского комитета профсоюза работников МТС и земельных органов

В социалистическом соревновании машинно-тракторных станций Узбекистана по выполнению плана машинной уборки хлопка второе место (след за 1-й Бувайдинской МТС) заняла 1-я Чиназская МТС. МТС на 10 октября ввела в работу 38 машин и выполнила план машинной уборки на 59,5 процента, причем за вторую пятидневку октября дневная выработка на каждой работающую машину составила 2,2 гектара.

Премии-надбавки высокоурожайным колхозам

ЧАРТАК. (Корр. «Правды Востока».) Более 16 высокоурожайных колхозов Чартакского района получают премии-надбавки за сданный хлопок. Уже выдано более 13 миллионов рублей. Урожайный колхоз имени Сталина, Айванского сельсовета, получил премию-надбавку около 3 миллионов рублей, колхоз «Коммунизм», Каракентского сельсовета, — 2.100 тысяч рублей, колхоз имени Ворошилова, Ленинского сельсовета, — 1.500 тысяч рублей. В эти сельхозартели регулярно раз в пятидневку выдают колхозникам и колхозникам денежные и натуральные авансы. В этом году все колхозы Чартакского района будут миллионерами.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ХЛОПОК

АНДИЖАН. (УзТАГ.) Ведет за колхозом им. Энгельса, Ленинского района, и сверхплановой сдачи хлопка приступили сельхозартели «Стальная пятилетка», Бузское района, им. Кагановича, Алтын-Кульского района. Высокие показатели добились члены колхоза им. Кагановича, Алтын-Кульского района, сдавшие за каждый из 189 гектаров по 28 центнеров пересортировки сырья. В подарок к 33-й годовщине

Вручение орденов и медалей группе геологов Узбекистана

11 октября Председатель Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ш. Рашидов вручил ордена и медали СССР группе геологов. Среди награжденных — т. Макеев Георгий Анисимович — старший буровой мастер, Чиркызов Григорий Степанович — директор геологической службы II ранга, Бедер Борис

Александрович — директор геологической службы III ранга, Руденко Вера Васильевна — инженер-геолог III ранга и другие. Тов. Ш. Рашидов горячо поздравил награжденных и пожелал им успехов в дальнейшей работе.

Выполнили годовой план хлопкодачи

Среди колхозников артели «Парикская Коммуна», Горского района, Ферганской области, широко развернулось социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября. Стахановский труд хлопкоробов, соревнующихся за достойную встречу

праздника, увенчался успехом. 10 октября артель выполнила годовой план хлопкодачи на 100,6 процента. Колхоз обжался к 7 ноября сдать государству сверх плана 250 тонн хлопка-сырца.

Электрический кабель отправлен на строительство Куйбышевской ГЭС

Успешно справился с заказом на изготовление кабеля для строительства Куйбышевского гидроузла коллектив электротехнического завода.

Почетное задание выполнено намного раньше установленного срока. На строительство Куйбышевской ГЭС отправлен высококачественный кабель.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ НА СЕЛЕ

Через несколько дней начнутся занятия в школах и кружках системы партийного просвещения на селе. Тысячи членов и кандидатов партии, непартийных большевиков в аулах и районных центрах Кара-Калпакии, как и во всей стране, возьмутся за книгу, чтобы продолжить уверенно овладеть основами марксистско-ленинской науки.

Немалую помощь должна оказать коммунистам лекционная пропаганда. Лекторская группа обкома партии, внештатные лекторы партийных комитетов, члены философской и исторической секции Республиканского отделения Общества по распространению политических и научных знаний готовятся к чтению в городах и районах Кара-Калпакии лекций по истории партии, философии и внешней политике Советского государства.

Подготовка к выборам в местные Советы АГИТАТОРЫ РАЗ'ЯСНЯЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

150 агитаторов на заводе «Таштентильмаш» в обеденные перерывы и после работы разъясняют в цехах и общежитиях Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Партийный кабинет завода разработал тематику бесед и лекций в связи с предстоящими выборами.

Агитаторы тт. Рыбенко, Нагаев, Рубинев и другие выступили в цехах с лекциями и беседами о Сталинской Конституции, об избирательной системе Советского Союза.

Оборудуются агитпункты

ЧИРЧИК. (По телефону). Началась подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В городе созданы 24 агитпункта. Агитационную работу среди населения в период подготовки к выборам будут проводить около двух тысяч агитаторов.

В городских и заводских многотиражных газетах опубликовано «Положение о выборах в областные, районные, городские, поселковые, сельские (квартальные и аудные) Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР».

ШИРЕ ПРИМЕНЯТЬ МЕТОД ИНЖЕНЕРА Ф. Л. КОВАЛЕВА

Производственно-техническая конференция железнодорожников

На одной из крупнейших станций дороги — Архысь состоялась стахановская производственно-техническая конференция железнодорожников Ташкентской магистральной, созданная управлением, подотделом дороги и редакцией газеты «Гулук».

С докладом выступили лучшие составители ст. Архысь тт. Таниев, Мусав, Зибаров и Матвеев. Они поделились опытом формирования и расформирования поездов, особо остановившись на ускорении расписания поездов в зимних условиях. Анализ методов работы архыських составителей посвятил свой доклад главный инженер службы движения управления дорог тов. Ильин.

Творческое сотрудничество рабочих с командирами производства

Метод изучения и распространения стахановского опыта, предложенный инженером Ф. Л. Ковалевым, широко распространен на Ташкентской конাഫной фабрике.

Морозова и другие, переняв опыт передовиков, повысили производительность труда на 7—10 процентов. В предвечерье в цехе был установлен местом был участок роющих машин. Он систематически не выполнял заданий. Инженеры и мастера, применяя метод инженера Ф. Л. Ковалева, обобщили работу стахановцев тт. Ромашовой, Алексеевой и других.

Первые дни учебы

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Горном КП(б)Уз подвел итоги первого дня учебы в сети партийного просвещения. Занятия в кружках и политшколах начались более организованно, нежели в прошлом году.

С. БАССИН. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Кара-Калпакинского обкома КП(б)Уз.

Первый семинар

КАТТА-КУРГАН. (Корр. «Правды Востока»). В городе возобновляется работа агитпунктов. Для них горком партии подобрал большое количество агитаторов. Многие из них имеют немалый опыт работы среди населения.



В бригадах колхоза им. Сталина, Вахитинского района, Бухарской области, систематически ведется агитационная работа. На снимке: агитатор-звеньевой Тогай Дамидов в обеденный перерыв рассказывает колхозникам о строительстве Главного Туркменского канала.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ПЕРЕРАБОТКИ И ПЕРЕВОЗКИ ХЛОПКА

В «Правде Востока» 7 сентября были опубликованы статьи: «Использовать контейнеры на перевозке хлопка» и «Каждому прессу — указатель веса кип».

В связи с этими статьями, поднятыми в статье «Использовать контейнеры на перевозке хлопка», намечено подготовить опытные установки для механизированной бестарной перевозки сырья с заготовительных пунтов на хлопкоочи-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Секретарь сельского Совета

Партия и правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства, перед партийными и советскими организациями республики большие задачи по подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Постановлением Совета Министров СССР о переходе на новую систему организации, укрепления колхозов — верный путь к новому расцвету колхозного строя, повышению культуры земледелия, дальнейшему увеличению производства хлопка.

Благодаря помощи со стороны секретаря сельского совета тов. Муратова, говорит председатель постоянной комиссии по бюджету тов. К. Назаридинов и председатель постоянной комиссии по благоустройству тов. С. Исмаилов, мы регулярно знакомимся с постановлениями вышестоящих органов, с решениями сессий и исполкома Совета, всегда находимся в курсе задач сельского совета на ближайшее время.

правильно, не хватает и оперативности, слаб контроль исполнения. Многие секретари сельсоветов оформляют решения медленно. Часто решения написаны безграмотно и не доводятся в срок до исполнителей.

Местные Советы — школа государственного управления для сотен тысяч трудящихся. Каждый советский работник, овладевая наукой управления, должен уметь использовать все возможности для развития народного хозяйства и культуры, для удовлетворения нужд и запросов трудящихся.

Осуществление этой главной задачи, активное участие всех депутатов в выполнении обязательств, данного товарищу Сталину, укрепят и поднимут авторитет сельских Советов к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР.

Ф. ВАСЬГОВ. Д. БОРОДИН. Заведующий информационно-статистическим отделом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.



